

公安部发布百项公共安全行业标准

新华社北京4月3日电 (记者任沁沁 熊丰)公安部3日在京召开新闻发布会,集中发布百项公共安全行业标准,包括和人民群众日常生活息息相关的道路交通管理标准、为侦查诉讼提供技术支撑的法庭科学标准、针对居民住宅防盗安全的安防产品标准、深度嵌入公安业务的公安视频图像技术和移动警务技术系列标准等。

截至目前,公安部已建立标准化技术委员会9个,委员近1400人,共发布标准2599项。其中,国家标准181项,行业标准2418项;强制性标准598项,推荐性标准2001项,初步构建起覆盖公安业务各领域、较为完整的公共安全行业标准体系。公安部还积极参与国际标准化活动,主持起草国际标准12项。

“这些标准的发布,将进一步提升公安标准在促进法律法规落地、支撑

公安执法办案和业务管理、提升产品质量效益、助推公安科技创新应用等方面的作用效能。”公安部科技信息化局局长厉剑说。

许多新标准与群众日常生活息息相关。其中,《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标准,首次将电动自行车乘员头盔类型和技术要求纳入标准,填补了标准空白。《防盗安全门通用技术条件》修订更新了多方面标准,包括促进新技术在防盗安全门上的融合应用等。市场监管总局标准技术司副司长魏宏表示,下一步将引导生产企业尽快生产符合新修订国家标准的安全头盔和防盗门产品,加强这两类产品的质量监管,保障广大群众生命财产安全。

发布标准中有84项为全国刑事技术标准委员会归口标准,涉及毒物毒品、微量物证、视频图像、法医、DNA、指纹、

痕迹、文件检验等专业领域,注重满足实战需求、标准体系建设、创新成果运用。公安部刑事侦查局副局长童碧山说:“这些标准的发布将进一步提升法庭科学领域的专业化、规范化、现代化建设水平,为开创新时代法庭科学标准化工作新局面提供更加有力的标准支撑。”

此次发布的《少年儿童道路交通安全文明教育指南》这项标准,已于去年6月1日正式实施,明确了少年儿童不同年龄段在安全步行、骑行、乘坐交通工具时应特别关注的安全点。“该标准的实施,有助于带动社会各界进一步做好少年儿童交通安全教育工作。”公安部交管局副局长石勇表示,下一步,将会同教育行政部门共同做好少年儿童交通安全文明教育,提升少年儿童“知危险、会避险”交通安全素质和风险防范能力。

新版《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标准修订发布

公安部4月3日召开新闻发布会,集中发布百项公共安全行业标准。为有效保障百姓出行安全,市场监管总局会同公安部、工业和信息化部,组织相关标准化技术委员会和技术机构,在2010版《摩托车乘员头盔》国家标准基础上,修订发布了新版《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标准。

发布会上,针对此次标准修订,市场监管总局相关负责人介绍,该标准适用于摩托车、电动自行车驾驶人及乘坐人员佩戴的头盔,本次修订有以下三个特点:一是扩大适用范围,在原有摩托车头盔的基础上,首次将电动自行车乘员头盔类型和技术要求纳入标准,填补了标准空白,解决了无标可依的问题;二是细化了产品规格,结合中国人的头部形状特征,将头盔尺寸规格由3类增加至5类,兼顾了儿童和成人的佩戴要求,在头盔形状上分出了全盔、3/4半盔、1/2半盔等三种类型,适应了不同季节的使用需求,提升了佩戴的舒适性;三是提高了安全要求,增加了护目镜耐磨性、头盔表面强度等指标,完善了固定装置稳定性、佩戴装置强度、吸收碰撞能量性能、耐穿透性能等要求。

本次新版头盔标准发布实施,落实了《“十四五”全国道路交通安全规划》关于提升头盔佩戴率和鼓励带盔销售的有关部署,将进一步巩固“一盔一带”安全守护行动的成效。

据新华网

黄河全域进入禁渔期 两部门启动专项执法行动

记者从农业农村部获悉,4月1日12时,黄河宁夏段至入海口进入为期4个月的禁渔期,至此黄河全域进入禁渔期。1日,农业农村部会同公安部联合在青海、甘肃、宁夏、陕西、山西、河南和山东等省区,同步举办中国渔政亮剑2023黄河禁渔专项执法行动启动活动。这是贯彻落实今年4月1日起正式实施的黄河保护法的重要举措。

两部门强调,沿黄各级渔政渔政和公安部门要坚持不懈、久久为功,贯彻落实今年中央一号文件关于严格执行休禁渔期制度有关要求,按照中国渔政亮剑2023系列专项执法行动方案

的统一部署,以更大力度、更实举措、更高要求,扎实开展黄河禁渔专项执法,全力推动黄河流域生态保护和高质量发展。

两部门要求,沿黄各级渔政渔政和公安部门要着力做好三方面工作。一要同步强化常年禁渔和区域禁渔执法监管。黄河河源区和上游常年禁渔区要织密全域巡护网络,开展全要素跟踪盯防,严厉打击偷捕、破坏栖息地等违法行为,打好常年禁渔执法持久战;中下游要紧盯重要时段、重点水域,紧盯“绝户网”、生产性垂钓、“电毒炸”等高发违法行为,分片包干、精准布控、

高压震慑。二要同步开展跨区域和跨部门执法行动。从黄河生态系统的整体性、流域性、系统性出发,开展联合执法,共同维护好禁渔秩序,斩断非法“捕、运、销”利益链条;扩大护渔员队伍,推进网格化管理,提高技防水平,引导合法垂钓。三要同步推进水生生物资源养护和生态修复。科学规范增殖放流活动,加强放生科普宣传,防范外来物种入侵;加强水生生物资源监测,严格保护水生野生动物,维护好黄河水生生物多样性;落实好生态补偿措施,科学发展大水面生态渔业。

据《光明日报》

国家发展改革委:六方面发力做强做优做大数字经济

新华社北京4月3日电 (记者王思北)国家发展和改革委员会创新和高技术发展司负责人孙伟3日在国新办新闻发布会上介绍,今年将从加强政策制度建设、适度超前部署数字基础设施建设、大力推动数字产业创新发展、加快深化产业数字化转型、持续提升数字公共服务水平、不断深化数字经济国际合作六方面发力,不断做强做优做大我国数字经济。

“近年来,我们深入贯彻党中央、

国务院决策部署,各地各部门持续推进数字经济发展,我国数字经济取得了举世瞩目的成就。”孙伟说,数字基础设施实现跨越式发展,数字产业创新能力加快提升,数字技术与实体经济融合提档加速,公共服务数字化深入推进,数字经济国际合作行稳致远,对经济社会发展的引领支撑作用日益凸显。

他表示,今年将从六方面发力不断做强做优做大我国数字经济。其中,加强政策制度建设方面,将加

快构建“1+N”数据要素基础制度体系,推动有条件的地方和行业开展数据要素流通使用先行先试,统筹构建多层次、多元化和场内场外相结合的数据要素市场体系。

同时,加快深化产业数字化转型,强化各领域、各行业全方位、全链条数字化政策改造引领,提升“上云用数赋智”水平,提升新一代信息技术与一二三产业融合发展,支持龙头企业、第三方服务企业带动中小企业加快转型的步伐。

2023年上半年全国大学英语四、六级考试报名工作启动

据教育部教育考试院消息,2023年上半年全国大学英语四、六级考试笔试及口试将分别于6月17日、5月20至21日举行,各地报名工作陆续启动。

一、开考时间及科目。1.笔试考试时间(6月17日):上午:英语四级、日语四级、德语四级、俄语四级、法语四级;下午:英语六级、日语六级、德语六级、俄语六级。2.口试考试时间(5月20日-21日)。5月20日:英语四级口语考试;5月21日:英语六级口语考试;二、报名方式。请考生按所在学校规定时间登录CET全国网上报名系统(cet-bm.neea.edu.cn)完成资格审核、笔试报名缴费及口试报名缴费;三、成绩报告单。成绩发布10个工作日后,考生可登录中国教育考试网(www.neea.edu.cn)查看并下载电子成绩单(小语种科目为电子证书),电子成绩单与纸质成绩单同等效力。

纸质成绩单依申请发放,考生可在报名期间或成绩发布后规定时间内登录CET报名网站(cet-bm.neea.edu.cn)自主选择是否需要纸质成绩单,选择纸质的考生应按考点规定时间及地点免费领取,成绩发布半年后未领取的视为自动放弃,不再补发。

据新华网